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Slovo úvodem 
Milí spoluobčané, 
třiadvacet let po sametové revoluci si jistě řada z vás klade otázku, zda musí politika 
a veřejně děni v demokratické společnosti opravdu přinášet tolik negativních jevů, jak je 
můžeme vidět téměř každodenně ve sdělovacích prostředcích. Nejenže nemusí, ale nesmí.  
Naopak: krajská veřejná správa musí zajistit svým občanům dnes tolik oprávněnou potřebu 
bezpečí, udržení tradic a jistoty pro naše rodiny.  
 
Koalice pro Olomoucký kraj společně se starosty je projektem KDU-ČSL, Strany zelených 
a nezávislých osobností především z řad komunálních politiků. Společně chceme občanům 
Olomouckého kraje nabídnout věrohodnou a plnohodnotnou alternativu. Nabízíme změnu, 
ale bez silných slov a extremistických nápadů. Prostě klidnou sílu pro slušné a zodpovědné 
občany.  
 
Ivo Slavotínek, lídr kandidátky Koalice pro Olomoucký kraj společně se starosty 

 

Bezpečnost občanů v Olomouckém kraji 
Kraj má nezastupitelné místo při mimořádných a krizových situacích. Jsme si vědomi 
důležitosti krajského systému krizového řízení. 
Bezpečnost obyvatel kraje je předpokladem jeho rozvoje. 
Jsme přesvědčení, že prevencí krizových situací je precizní spolupráce všech bezpečnostních 
složek státu a jejich částí na krajské úrovni, vysoká profesionalita a dokonalá příprava.  
Jsme připraveni k rychlé pomoci kraje při potřebných bezpečnostních opatřeních a k 
poskytnutí veškerého vhodného zázemí pro jejich provedení. 
Jsme si vědomi rostoucího významu a potřeby rozšiřování informací a vědomostí o 
možnostech individuální a veřejné ochrany a obrany pro žáky, studenty, firmy a občany kraje. 
Budeme se spolupodílet a podporovat akce armády a bezpečnostních složek státu 
seznamujících širokou veřejnost s její činností .       
     

 Nadále budeme cíleně podporovat obce jako zřizovatele jednotek dobrovolných 

hasičů v obnově a rozvoji hasičské techniky pro rychlý, efektivní, bezpečný a efektivní 

zásah i v těch nejnáročnějších podmínkách. 

 Budeme dále rozvíjet krajskou zdravotní záchrannou službu. Díky zřízení nových 

výjezdových míst zdravotnické záchranné služby zajistíme lepší dostupnost, účinnější 

a efektivnější záchranu životů.  

 Budeme podporovat dobudování účinných protipovodňových opatření v rámci celého 

kraje s možností pomoci kvalitnějšího monitoringu povodňových oblastí  
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 Zasadíme se o zajištění tísňové péče pro seniory z Olomouckého kraje (viz kapitola 

Sociální program) 

 Zaměříme se na snížení dopravní nehodovosti dalším zlepšováním plynulosti dopravy. 

Budeme odstraňovat technickou zaostalost stávající dopravní infrastruktury s cílem 

vytvořit bezpečný dopravní prostor. Budeme podporovat projekty zvyšující 

bezpečnost provozu na silnicích a cyklostezkách.  

 Odstraníme nejméně 5 nejnebezpečnějších míst (z hlediska nehodovosti) v silniční síti 

Olomouckého kraje  

 

Sociální program pro Olomoucký kraj 
Sociální služba musí jít za klientem, nikoliv klient za sociální službou. Našim cílem je rozšířit 

spektrum služeb v přirozeném prostředí člověka tak, aby ani na stáří nemusel opustit svůj byt, 

často i rodný dům. A když už si jeho stav vyžádá potřebu pobytové služby, pak aby se alespoň 

nemusel stěhovat ze svého města či rodné obce a zachoval si sociální, vztahové prostředí. To 

je naše vize funkčního systému sociálních služeb. 

 Zasadíme se o vznik potravinové banky v Olomouci 

 Olomoucký kraj potřebuje strukturu služeb a pomoci lidem s Alzheimerovou nemocí a 

jejich rodinám, která bude zdravotnickou výzvou 21. století  

 Nestátní neziskové poskytovatele sociálních služeb považujeme za důležité partnery 

při řešení sociálních problémů kraje, chceme toto partnerství posilovat. 

 Zasadíme se o zřízení Centra tísňové a krizové intervence - tedy především dispečinku 

tísňové péče (systém včasného varování) 

 vytvoříme podmínky pro rozvoj domácí hospicové péče, která umožní žít doma až do 

poslední chvíle 

 Podpoříme obce v budování domovinek pro seniory- denních stacionářů pro seniory, 

kteří nemohou zůstat doma sami 

 Budeme podporovat rozvoj terénních a ambulantních sociálních služeb v přirozeném 

prostředí klienta- tedy tam kde je doma  

 S přihlédnutím k demografické prognóze považujeme za naléhavé zmapovat vývoj 

počtu seniorů v obcích a městech Olomouckého kraje a s tímto výhledem zajišťovat 

síť služeb pro jejich potřeby 
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 Možnost aktivního uplatnění a kvalitního života seniorů je pro nás výzvou zejména v 

oblasti využití dotačních programů EU – rozvoj sociálně-aktivizačních služeb 

 V součinnosti s ostatními kraji ČR budeme usilovat o co nejrychlejší přijetí zákona o 

sociálním bydlení a zákona o sociálním podnikání, které mají potenciál výrazně 

pokročit v řešení sociálního vyloučení, bezdomovectví a hmotné nouze rodin  

 Zvýšíme sociální integraci osob se zdravotním postižením formou podpory 

samostatného a chráněného bydlení pro osoby s mentálním a kombinovaným 

postižením a podporou služby následné péče a sociální rehabilitace. 

 

Rodinná politika pro Olomoucký kraj 
Tradiční rodina dnes není v ohnisku zájmu společnosti, což se negativně projevuje v mnoha 

ohledech. V demografii našeho kraje i naší země. Ve ztrátě hodnot, které se v rodinách 

vytvářejí a z generace na generaci předávají. Vytrácí se princip péče rodičů o děti a dětí o své 

rodiče. Nechceme tomuto stavu přihlížet, chceme se jej pokusit změnit.  

 Chceme, aby kraj lépe koordinoval oblast prorodinné politiky. Současný stav je 

neefektivní, roztříštěný, rodinná politika je průřezovou aktivitou, která se bez 

koordinace napříč odbory KÚ a bez spolupráce s NNO, příspěvkovými organizacemi a 

soukromým sektorem neobejde. 

 Zvýšíme informovanost veřejnosti v oblasti rodinné politiky kraje - vytvoříme webové 

stránky, kde budou soustředěny všechny informace z oblasti rodinné politiky                

a prorodinných služeb na jednom místě, zlepšíme informovanost uživatelů                   

a poskytovatelů služeb. 

 Zasadíme se o vznik rodinných oáz (family pointů) alespoň v každém okresním městě, 

která nabídne rodičům cestujícím za službami s nejmenšími dětmi zázemí pro 

odpočinek, nakrmení, nakojení či přebalení a krátkodobé pohlídání dětí   

 Budeme podporovat vybudování rovnoměrně rozložené sítě služeb pro rodiny 

s dětmi (mateřská a rodinná centra). Stávající síť nepokrývá rovnoměrně území kraje. 

Například v rámci dotačního titulu Programu obnovy venkova, chceme klást větší 

důraz na přístup obcí k prorodinné politice. 

 Na krajském úřadě a v krajem zřizovaných organizacích usnadníme návrat rodičů s 

dětmi do práce podporou pracovních míst na částečný úvazek, pružné pracovní doby 

a práce formou home office.  
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 Nedopustíme rušení sítě základních venkovských škol, které jsou důležité, jak pro 

fungování rodin na venkově, tak i pro budoucnost samotného venkova. Chceme, aby 

školky byly plně dostupnou veřejnou službou. 

 Budeme usilovat o restart projektu rodinných pasů, který přináší konkrétní finanční 

slevy pro rodiny s dětmi. Především je zapotřebí tuto službu mnohem více přiblížit 

praktickému využití rodinám a ve větší míře do ní zapojit soukromý sektor. Budeme 

prosazovat, aby se příjemci krajských dotací a rozpočtové organizace kraje zapojili do 

programu rodinných pasů a zohlednili tento slevový systém v politice tvorby cen.  

 Zaměříme se na podporu dluhového poradenství (krajské poradny, osvětové 

kampaně). Zadlužení především nízkopříjmových rodin ohrožuje stabilní a 

harmonické prostředí pro výchovu dětí  

 Chceme aktivně rozvíjet kampaň: Společnost přátelská k rodině, Firma přátelská 

k rodině, ocenit vstřícný přístup veřejnosti a komerční sféry k rodině a rodičům.  

 Budeme podporovat projekty, které pomohou rodinám v péči o seniory; vytvoříme 

podmínky pro rozvoj domácí hospicové péče a odlehčovacích služeb pro rodiny 

pečující o zdravotně postiženého člena rodiny 

 Podpoříme projekty pro lepší dopravu maminek s kočárky a malými dětmi k lékaři a 

za službami 

 

Životní prostředí v Olomouckém kraji 
Našim dlouhodobým cílem je zlepšování jednotlivých složek životního prostředí (čistota vod, 

ochrana před povodněmi a suchem a zvyšování ekologické stability krajiny, ochrana ovzduší, 

zavedení fungujícího systému odpadového hospodářství). Mezi aktuální výzvy dneška patří 

problematika využívání obnovitelných zdrojů energie spolu s nutným zohledněním jejich 

negativního vlivu na krajinný ráz. Dalším aktuálním problémem je otázka rozvoje 

průmyslových zón či oblastí těžby nerostných surovin. Při jejich plánování musí být zohledněn 

názor v místě žijících občanů či pravidla minimalizující zábory hodnotné zemědělské půdy. 

Spolu s výskytem extrémních jevů v počasí jsou zde také rizika povodňových stavů a 

přívalových dešťů s negativními důsledky na život lidí, kterým je třeba předcházet.  

Nejméně v 60 obcích našeho kraje chyběla v období loňského sucha pitná voda pro 

zásobování obyvatel. Jsme si vědomi, že klimatické změny mohou také v našem kraji způsobit 

v dalších letech extrémní srážky a povodně nebo delší období sucha. 
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Čistá voda, ochrana před povodněmi / boj proti suchu 

 Pomůžeme obcím v rizikových oblastech s vybudování alternativního zásobování 

vodou a propojení skupinových vodních zdrojů. 

 Chceme důsledně chránit a nedovolíme ohrožení současných kvalitních zdrojů pitné 

vody. Odmítáme proto riskantní těžbu a nebezpečné formy dobývání surovin, které 

by mohly mít negativní vliv na podzemní vody. 

 Budeme dál podporovat dobudování kanalizací a čistíren odpadních vod (ČOV) v 

malých obcích a modernizaci všech zastaralých ČOV.  

 Budeme hledat prostor pro součinnost s národními a evropskými fondy pro podporu 

a) ekologických opatření:  

- výraznější revitalizace vodních toků a mokřadů za účelem lepší čistoty vod, 

- zvýšení druhové bohatosti organismů (biodiverzity),  

- zakládání nových rybníků 

b) protipovodňových opatření: 

- ohrázování částí sídel ohrožených povodňovým rizikem,  

- výstavba odlehčovací kanály,  

- zkapacitnění koryt vodních toků,  

- výstavba malých poldrů,  

- výstavba retenčních nádrží,  

- obnova mokřadů,  

- využití starých půdních drenážních systémů (staré nevyužívané meliorace). 

 budeme usilovat o protipovodňovou ochranu obydlených oblastí v rámci celého 

povodí zvyšováním ekologické stability krajiny formou komplexních pozemkových 

úprav. Při tom budeme klást důraz na využití přirozené retence krajiny (půd) a 

posílení ekologických funkcí toků a niv.  

 Speciálně se chceme zaměřit na podporu budování technických opatření pro retenci 

vody v domácnostech např. budováním domácích podzemních zásobníků dešťové 

vody; pro tento účel budeme usilovat o využití prostředků evropských strukturálních 

fondů či národní prostředky z kapitoly Ministerstva životního prostředí  
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Cenná půda 

 Při plánování nových průmyslových zón a logistických center či při záměrech těžby 

nerostných surovin zohledníme postoje v místě žijících občanů a uplatníme pravidla 

minimalizující zábory hodnotné zemědělské půdy (prioritně využívat opuštěné 

průmyslové areály, tzv. brownfields). 

 zaměříme se na ochranu před větrnou a vodní erozí, výsadbou alejí a členěním do 

zeleně v souladu s rozšířením podpory komplexních pozemkových úprav a zajištěním 

odborné spolupráce a legislativní opory vhodných osevních plánů   

Méně odpadů 

 Budeme usilovat o revizi krajského plánu odpadového hospodářství ve smyslu 

minimalizace tvorby odpadů (zvláště těch z obalů), maximalizace recyklace a 

dotřídění směsného komunálního odpadu za účelem výroby vysoce energetického 

paliva pro ZEVO. Podpoříme možnosti sdružování obcí a vzniku regionálních a 

místních svazků obcí pro nakládání s komunálními odpady s cílem funkčního a 

ekonomicky optimálního systému odpadového hospodářství pro občany    

 Podpoříme mechanicko-biologickou úpravu komunálních odpadů a jejich materiálové 

využití před energetickým využitím.  

 posílíme spolupráci a koordinaci s obcemi a ministerstvy na dokončení sanace starých  

skládek a zátěží   

Zdravé ovzduší 

 Nadále budeme pokračovat v opatřeních směřujících ke snižování míry znečištění 

ovzduší. Podpoříme větší zavádění moderních ekologických technologií v energetice i 

průmyslu a dopravě, které výrazně snižují znečištění ovzduší.  

 Podpoříme ekologizaci lokálních topenišť. Budeme usilovat o zvýšení alokace na 

kotlíkové dotace v Olomouckém kraji a zasadíme se o zvýšení ekologického efektu 

(oproti výchozímu stavu lokálního topeniště) 

 Zlepšíme provázanost dopravy (vlak, autobus, pěší)  Těžiště zlepšování kvality ovzduší 

klademe do opatření v oblasti dopravy (viz samostatná kapitola), zejména  

vymísťováním nákladního tranzitu z měst a obcí, podporou  vyhlašování tzv. čistých 

zón ve městech a vytvořením lepších podmínek pro využívání alternativních 

dopravních mechanismů, železnice, MHD a cyklodopravy  
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 Posílíme krajskou státní správu tak aby mohlo být důsledně vyhodnocováno a 

kontrolováno dodržování emisních limitů, nechceme obtěžování nebo ohrožování 

zdraví obyvatel našeho kraje škodlivými látkami, hlukem nebo zápachem      

 Posílíme spolupráci s nevládními organizacemi s cílem vzniku krajského konzultačního 

centra energetických úspor a nízkonákladových opatření pro občany, veřejná zařízení 

a podnikatele. 

Malebná krajina 

 Podpoříme realizaci komplexních pozemkových úprav a tvorbu nových alejí a remízků 

v krajině, stejně jako záměry směřující k obnově krajinných struktur ve volné krajině 

či intravilánech obcí (plochy zeleně, rybníky) zvyšujících její ekologickou stabilitu a 

estetickou hodnotu.  

 Zasadíme se o vyhlášení již dlouho navrhovaného Přírodního parku Krásnice-Maleník, 

s cílem ochrany jedinečného krajinného rázu zejména kolem hradu Helfštýna a v části 

Záhoří.  

 V případě uvažovaného Národního parku Jeseníky budeme trvat na vyhlášení 

místního referenda, aby se k záměru mohli vyjádřit hlavně lidé, kteří v Jeseníkách žijí. 

 

Kvalitní a dostupné vzdělání pro Olomoucký kraj 
Výchova musí naučit kritériím rozlišování a rozvíjení hodnot podle mravní kvality, důsledku 

pro druhé lidi, pro společnost a pro svět!“  prof. PhDr. Vladimír Smékal, CSc 

 Zasadíme se o návrat ke konceptu duálního školství v učilištích zřizovaných 

Olomouckým krajem (stejný poměr času teoretické výuky a praktické přípravy ve 

výrobních podnicích)  

 rozvineme náš původní projekt učňovských stipendií tak, že o náklady stipendií se 

rozdělí z poloviny Olomoucký kraj a z poloviny firma, pro kterou se učeň připravuje 

(stipendia 50/50) 

 Budeme usilovat o koncept průběžného stipendia studijní excelence- 

nejtalentovanějším studentům poskytnout stipendium od střední přes univerzitu až 

po začátek podnikání 

 Zasadíme se o zajištění vysokorychlostního internetu na všech středních školách a 

učilištích 
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 Zasadíme se o důslednější boj proti drogám a závislostem na středních školách, o 

prevenci šikany a zlepšení vztahového klima ve školách. Podpoříme projekty 

zaměřené na prevenci rizikového chování žáků. 

 Podpoříme spolupráci středních škol s univerzitami v kraji 

 do stravování ve školních jídelnách a školkách chceme prosadit čerstvé regionální 

potraviny, kvalitní stravu bez polotovarů v souladu s principy hnutí Skutečně zdravá 

škola. 

 Při optimalizaci sítě škol, při otevírání nových oborů a omezování nevyužitých kapacit, 

budeme postupovat ve shodě s obcemi. 

 Zasadíme se o zachování základních škol v malých obcích 

 Podpoříme rozvoj spolupráce mezi firmami v Olomouckém kraji a institucemi 

výzkumu a vývoje 

 Budeme usilovat, aby školy měly možnost provozovat vedlejší hospodářskou činnost i 

v rámci výuky, bez krácení dotací ze strany státu  

 Ve školách na území kraje budeme sledovat kvalitativní výsledky jednotlivých škol a 

vytvářet podmínky pro zlepšování úrovně škol.  

 Podpoříme alternativní formy vzdělávání v rámci např. montessori, daltonských, 

waldorfských a lesních škol a školek.  

 Chceme posílit fungování školských rad krajských středních škol tak, aby členové šk. 

Rad lépe využívali své kompetence a byly aktivnějšími partnery ředitelů. 

 Podpoříme změny školních vzdělávacích programů směrem k moderním metodám 

učení. 

 Budeme podporovat rozvoj základních uměleckých škol a center volného času, 

organizace pracující s dětmi a mládeží v oblasti sportu a zájmových činností.  

 Podporujeme větší rozsah etické výchovy, právního vzdělávání a finanční gramotnosti 

ve výuce a na humanitně orientovaných školách též volitelný předmět etiketa. 

 Budeme podporovat formy dobrovolnictví ve školách jako příležitost pro rozvoj 

prosociálního chování, ať už se jedná o patronáty škol při pomoci starým lidem nebo 

postiženým dětem a další projekty.   

 Podpoříme pestré formy ekologické výchovy, školských projektů zaměřených na 

ochranu a tvorbu životního prostředí  
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 Podporujeme sociální začleňování (inkluzi) tělesně hendikepovaných žáků do 

středních škol, ale nepovažujeme za rozumné integrovat žáky s objektivním 

vzdělávacím hendikepem, které nároky takové výuky budou stresovat      

 

Řízení krajského úřadu  

Otevřenost a vstřícnost kraje vůči občanům a obcím musí být základem práce krajské 

samosprávy. Místní znalost problémů a starostí občanů je přidanou hodnotou naší, kterou 

přinášejí především zkušení komunální politici. 

 Transparentnost a dobré hospodaření Olomouckého kraje 

 navrhneme Etický kodex člena Zastupitelstva Olomouckého kraje 

 rozšíříme setkávání starostů, krajské samosprávy a státní správy k požadovaným 

tématům prostřednictvím výjezdů do všech částí kraje    

 zřídíme kontaktní a informační místo krajského úřadu, které zařídí a dohodne 

konzultace s úředníky, poradí s postupy ve státní správě i krajské samosprávě  

 zásadní personální rozhodnutí ve struktuře krajského úřadu budeme realizovat po 

projednání ve věcně příslušných výborech a komisích s takovým předstihem, aby 

k nim mohla vzniknout reálná odborná diskuse 

 rozpočet kraje předložíme do finančního výboru s takovým předstihem, aby k němu 

mohla proběhnout reálná odborná diskuse 

 optimalizaci, slučování příspěvkových organizací kraje budeme realizovat pouze 

v odůvodněných, spíše ojedinělých případech, v souladu s názory odborné veřejnosti 

a zástupců dotčených obcí 

 Chceme posílit transparentnost výběrových řízení u zakázek financovaných krajem. 

Stále v této oblasti vidíme rezervy.  

 Naší prioritou je vyrovnaný rozpočet Olomouckého kraje s akcentem na hospodářský 

růst. Cílem je posílení investic a snížení celkového zadlužení Olomouckého kraje. 

Proto alespoň třetina případného rozpočtového přebytku musí být alokována na 

snížení celkového zadlužení kraje. 

 Pokročíme v dalším snižování energetické náročnosti budov krajem zřizovaných škol, 

nemocnic a veřejných institucí.   Podpoříme rozvoj energetických služeb, které uspoří 

energii a provozní náklady a investice do využití obnovitelných zdrojů energie.  
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Hospodářský program pro Olomoucký kraj  
Budeme usilovat o zastavení odlivu mozků z našeho kraje především ve věku absolventů 

vysokých škol. Současně některé strukturálně postižené části kraje trápí vyšší 

nezaměstnanost a nízké mzdové ohodnocení za práci. Mladým absolventům a strukturálně 

postiženým oblastem chceme snížit daňovou zátěž a zvýhodnit podnikání. 

Hospodářský růst a zaměstnanost 

 Chápeme krajský úřad jako vzor sociálně odpovědné firmy se sociálně odpovědným 

veřejným zadáváním (ve vazbě na připravovaný zákon o soc.podnikání)  

 maximálně využijeme evropských prostředků z programu ITI, především pro 

dokončení silničního/dálničního a železničního propojení trojměstí Olomouc – Přerov 

– Prostějov, které zajistí dopravní obslužnost do zaměstnání a za vzděláním 

 zasadíme se o legislativní změny daňových předpisů pro daňové zvýhodnění 

podnikání ve strukturálně postižených oblastech kraje (např. Jesenicko, Vidnavsko, 

Libavsko, Moravskoberounsko) 

 rozvineme náš původní projekt učňovských stipendií tak, že o náklady stipendií se 

rozdělí z poloviny Olomoucký kraj a z poloviny firma, pro kterou se učeň připravuje 

(stipendia 50/50) 

 Podporujeme trvalé zrušení územní ochrany dunajské větve vodní cesty Dunaj – Odra 

– Labe. Územní ochrana tohoto koridoru trvale blokuje rozvoj řady lokalit v 

Olomouckém kraji  

 Malé a střední podnikání má naši podporu. Budeme bedlivě sledovat vytvoření 

příznivých podmínek pro podnikání šetrné k životnímu prostředí. Budeme 

podporovat širší spolupráci kraje s  investory (společné projekty veřejného a 

soukromého sektoru).  

 Musíme zastavit odliv mozků z našeho kraje. Budeme usilovat o společný projekt 

kraje a univerzity - start-up program podpory pro absolventy univerzit  

- Dotace začínajícím živnostníkům z řad absolventů 

- kancelářské a obchodní prostory za zvýhodněných podmínek; nevyužitý nemovitý 

majetek kraje adaptovat jako levné startovací kanceláře a zasedačky 

 předpokladem pro podnikání mladých především v e-bussinesu je především pokrytí 

kraje dostupným vysokorychlostním internetem  
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 podpoříme rozvoj kulturního a kreativního průmyslu v Olomouckém kraji (KKP) a 

podpoříme rozvoj těchto odvětví do budoucna.  

 Budeme usilovat o spolupráci kraje s Ministerstvem průmyslu a obchodu ČR, 
agenturou CzechInvest, Hospodářskou komorou ČR a Asociací malých a středních 
podniků ČR ve prospěch (marketingové) podpory aktivit místních podniků v 
zahraniční a zahraničních aktivit v Olomouckém kraji (konference, školení, výměna 
zkušeností, kulatý stůl s podnikateli, podpora obchodních delegací, politická podpora 
projektům) 

 

Program rozvoje dopravy pro Olomoucký kraj 
Oblast dopravy je jednou z nejdůležitějších z pohledu krajské samosprávy. S dopravní 

infrastrukturou se potkává prakticky každý z nás den co den. Je to také jedna z oblastí, kam 

směřují nemalé veřejné peníze. Proto se této oblasti v našem programu věnujeme velice 

intenzivně a podrobně. Chceme dále rozšiřovat a zkvalitňovat krajský Integrovaný dopravní 

systém. 

Pěší a cyklistická infrastruktura  

 Při návrhu řešení dopravního prostoru již od počátku postupovat principem chodec - 

cyklista – auto. 

 Budeme nadále podporovat úpravy přechodů pro chodce a autobusových zastávek 

na krajských komunikacích pro zvýšení bezpečnosti a bezbariérové užívání. 

 Podporujeme zpracování Koncepce rozvoje cyklistické dopravy v Olomouckém kraji, 

zřízení pozice krajského cyklokoordinátora a budeme realizovat komplexní cyklistická 

opatření, která budou sloužit nejen k podpoře cykloturistiky, ale cyklodopravy jako 

moderní dopravní alternativy. Zpracujeme Plán/Koncepci udržitelné mobility 

s důrazem na maximální využití ekologicky šetrných forem dopravy (MHD, vlakové 

spoje, cyklodoprava). 

 Zasadíme se o lepší součinnost cyklistické a železniční dopravy- ve vlacích rozšířit 

nabídku prostor pro jízdní kola, pro nedoprovázenou dopravu podpoříme výstavbu 

dostatečně kapacitních parkovišť pro jízdní kola u železničních stanic a zastávek. 

 Návrhy nových cyklostezek by měl daleko více zohledňovat cyklistiku nejenom jako 

formu rekreace, ale zejména jako formu bezmotorové dopravy (např. do práce, do 

školy atd.)  
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 Zasadíme se o dokončení páteřních cyklostezek v kraji, tedy primárně jejich 

chybějících úseků  

 podpoříme rozvoj zázemí pro nové formy ekologické dopravy – např. možnost 

dobíjení baterií pro elektrokola 

Železniční infrastruktura 

 Zachováme obsluhu celé železniční sítě v Olomouckém kraji osobními vlaky 

minimálně ve stávajícím rozsahu. Na lokálních regionálních tratích se zasadíme o 

zachování přiměřené dopravní nabídky. Zvážíme po dohodě se samosprávami v 

regionech obnovení železniční dopravy tam, kde byla v uplynulých létech neuváženě 

redukována. 

 Podpoříme konkurenční prostředí v železniční dopravě. Budeme usilovat o výběrová 

řízení na zajištění regionální dopravní obslužnosti.  

 zasadíme se o elektrifikaci páteřní tratě Jeseník – Zábřeh 

 budeme usilovat o zlepšení vozového parku na železnici – Olomoucký kraj nesmí být 

odkladištěm zastaralých souprav, vyřazovaných v jiných regionech. Budeme 

pokračovat ve výměně vozového parku za bezbariérový, který umožní cestování 

nejenom zdravotně postiženým, ale i ostatním skupinám cestujících se specifickými 

nároky na přepravu – matky s kočárky, senioři atd.  

 podpoříme rekonstrukce železničních stanic a jejich úpravy na přestupní uzly s jinými 

druhy dopravy a rekonstrukce a elektrifikace vybraných železničních tratí s velkým 

významem pro region, zejména tratě Hranice na Mor. - Přerov - (Olomouc -)  – Brno, 

Olomouc – Uničov a horská trať Zábřeh – (- Šumperk) - Hanušovice – Jeseník.  

 Podpoříme územní přípravy krátkých spojovacích úseků mezi stávajícími železničními 

tratěmi, které můžou znamenat zásadní rozšíření nabídky železničního spojení, 

především mezi Přerovem a Prostějovem  

 Budeme usilovat o vznik nových železničních zastávek na stávajících tratích, např. 

Přerov – Předmostí, Čehovice u Prostějova,  Náměšť na Hané – Biskupství, atd.  

 

Silniční infrastruktura 

 Kraj musí začít koordinovat dopravní stavby v kraji mezi všemi investory (zabránit 

souběhu klíčových dopravních staveb, který ochromí dopravu) a moderovat jejich 

společné plánování investic 
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 Za klíčový považujeme rozvoj elektromobility v kraji a vytváření infrastruktury pro 

hybridní vozidla   

 Budeme pokračovat v rekonstrukci silnic II. a III. tříd v majetku Olomouckého kraje 

s důrazem na posílení a právním zajištění systémového financování SFDI, zejména 

s důrazem na odlehlejší oblasti s dlouhodobě zanedbanou dopravní infrastrukturou.  

 Zlepšíme údržbu komunikací – zejména sekání vzrostlé trávy v nepřehledných úsecích 

silnic, častější obnova vodorovného značení („bílé čáry“) pro bezpečnější jízdu v noci 

a za snížené viditelnosti, čištění krajnic a příkopů pro odtok vody mimo komunikace, 

ne po jejich krajnicích (riziko aqaplanningu, odstřikování vody na chodce a budovy). 

 Zapojíme místní živnostníky, zejména zemědělce, do údržby komunikací nižších tříd – 

čištění odvodnění, sekání trávy, úklid sněhu atd., tj. činnosti, které jsou dnes 

vykonávané zpravidla v nedostatečné míře. Tím bude dosaženo provádění těchto 

prací zaměstnanci a technikou, která je dostupná přímo v místě, udržení 

zaměstnanosti na venkově, snížení nákladů a zvýšení kvality práce vykonávané lidmi, 

kteří žijí přímo v místě (dobrá znalost místních podmínek, zájem na zlepšení situace 

v blízkosti bydliště, okamžitá reakce např. při živelních pohromách). 

 V případě silně zatížených silnic II. a III. třídy podpoříme výstavby obchvatů, u méně 

zatížených komunikací úprava průtahů obcemi s důrazem na omezení negativních 

účinků na obyvatele a zvýšení bezpečnosti. 

Infrastruktura pro MHD  

 Podpoříme výstavbu přestupních terminálů u železničních stanic a zastávek. 

 Podpoříme přípravy kolejového propojení olomoucké tramvajové sítě s regionální 

železniční dopravou („vlakotramvaj“ či systém „Tram – Train“) na tratích 275 

Olomouc- Senice a 310 Olomouc - Hlubočky 

 Podpoříme město Olomouc v přípravě rozšíření tramvajové sítě o příměstské úseky 

do míst, kde nastávají závažné problémy s kapacitou parkovišť a zahlcením stávajících 

silnic; prioritně úsek Pavlovičky - Svatý Kopeček s vazbou na záchytná parkoviště. 

 Zasadíme se o lepší napojení vlakových a autobusových spojů pro každodenní cesty 

do zaměstnání, škol a domů, chceme plně integrovanou městskou, příměstskou a 

regionální dopravu 

Integrovaná mobilita 

• Podporujeme zásadní koncepční změnu plánování mobility a veřejného prostoru tak, 

jak je popsána v konceptu „města s dobrou adresou“. 
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• Naším cílem je dopravní systém, postavený na udržitelných formách dopravy, 

odlehčující stávající silniční síť, zvyšující rychlost, plynulost a bezpečnost dopravy. 

• Cyklostezky, pěší trasy, parkovací systém a systém veřejné dopravy nesmí existovat 

vedle sebe, ale musí na sebe maximálně navazovat a být vzájemně propojené. Podpoříme 

vznik integrovaných řešení – cyklostezky k nádražím, parkoviště P + R u přestupních 

terminálů hromadné dopravy.  

• Konec chátrajícím nádražím – ta musí být postupně přestavěna na moderní přestupní 

terminály mezi jednotlivými druhy dopravy, poskytující komfortní zázemí cestujícím. 

 

Program pro kulturu a památkovou péči v 

Olomouckém kraji 
Olomoucký kraj je atraktivní nejen svým jedinečným přírodním bohatstvím, ale také 

množstvím významných historických památek i celých památkových souborů. Aby si tuto svoji 

atraktivitu uchoval, musí trvat na její důsledné ochraně. Ochranu kulturního dědictví 

považujeme za důležitý předpoklad rozvoje kraje, živou kulturu pak chápeme jako nedílnou 

součást rozvoje občanské společnosti. Základem strategie podpory kultury a památkové péče 

v Olomouckém kraji musí být komplexní přístup. Živé umění nelze subvencovat na úkor 

památkové péče a naopak. Je třeba systematicky prosazovat kulturní soběstačnost, ale 

zároveň obohacovat kulturní prostředí v podobě mezinárodní spolupráce a podporou 

projektů a aktivit nadregionálního významu. To vše se neobejde bez důstojného postavení 

kultury a památkové péče  

Živá kultura 

 Zasadíme se o obnovení autonomního organizačního zajištění agendy kultury a 

památkové péče ve struktuře krajského úřadu, které bude odpovídat jejímu významu 

a důležitosti pro Olomoucký kraj 

 Zajistíme propagaci místní kultury formou regionálních soutěží, ocenění a zapojením 

do národních a mezinárodních aktivit a sítí profesionálního i amatérského umění. 

 Podporujeme projekty výstavby Středoevropského fóra Olomouc (SEFO), 

rekonstrukce baziliky a navazujícího komplexu na Svatém Kopečku, zachování a 

obnovy aleje pod Svatým Kopečkem jako součásti unikátního Kříže v krajině;   

usilujeme o záchranu a využití Piaristické koleje v Lipníku nad Bečvou,     
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 Vytvoříme podmínky pro zachování sítě veřejných knihoven a podpoříme jejich 

přerod v obecní informační a kulturní centra (internet, zajištění vstupenek na kulturní 

akce a další aktivity vzešlé z iniciativy občanů).  

 Podpoříme obecní slavnosti a hody, které navracejí do života tradiční zvyky a řemesla 

a kulturní rozmanitost regionů. 

 Budeme podporovat další propojení kultury s cestovním ruchem. 

 Rozvineme koncept poutní (náboženské, duchovní) turistiky, např. podporou 

projektu „Duchovní osy Moravy“    

 Zasadíme se o vznik Filmové kanceláře v Olomouci, které převezme agendu pobídek 

filmovým štábům a nabídne profesionální servis domácím i zahraničním filmovým 

produkcím a profesionálům v oblasti filmu (kanceláře, knihovna, projekční místnost, 

střižna, postprodukce) 

 Zasadíme se o udržení víceletého financování významných nadregionálních akcí a 

zjednodušíme agendu finanční podpory   

Ochrana památek 

 Podpoříme vlastníky zchátralých památek nadmístního významu příspěvkem na 

obnovu původního vzhledu památky.  

 Zvýšíme celospolečenský zájem o církevní stavby, které tvoří nejcennější část 

uměleckého a architektonického kulturního dědictví. Chceme ve spolupráci s církvemi 

najít možnost důstojného využití těchto staveb pro veřejnost a cestovní ruch. 

 Budeme pokračovat v dalším zviditelnění památek v rámci turistického ruchu. 

Zasadíme se o zpřístupnění uzavřených památek. 

 Ve finanční podpoře na opravu památek podpoříme zejména uzavřené památky se 

smluvní podmínkou jejich budoucího zpřístupnění  

 Rozpracujeme stávající systém dotací na údržbu a obnovu kulturních památek i 

památek neevidovaných v registrech (např. drobné sakrální památky). Zhodnocení 

kulturního dědictví může leckde představovat hybnou sílu pro život lokality nebo 

regionu 

 Zavedeme nárokové dotace na nejohroženější památky vyhlášením programu 

„Desetiletí obnovy kulturních památek Olomouckého kraje“ s dostatečnou roční 

dotací a s povinností finanční spoluúčasti, ale zároveň s možností kombinace s jinými 

dotacemi a příspěvky.  
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 Podpoříme obnovu krajinného rázu- projekty obnovující tradiční krajinotvorné prvky 

(drobné sady, aleje, remízky, solitérní stromy, louky). 

 

Zdravotnictví v Olomouckém kraji 
Nemocnice Olomouckého kraje v minulosti změnily právní formu a byly pronajaty. Nyní se 
musí nezbytně soustředit na udržení, popřípadě další růst kvality léčebné péče a rozběhnutí 
funkčního systému následné a dlouhodobé péče.  Novou výzvou je vytvoření podmínek pro 
domácí hospicovou péči. 

 

 Vyhodnotíme současný nájemní vztah v krajských nemocnicích z pohledu kvality 
a rozsahu poskytované péče  

 

 Budeme usilovat o posílení pozice Fakultní nemocnice Olomouc jako 
nezastupitelného, vedoucího a superspecializovaného zdravotnického zařízení a to 
jak v oblasti léčebné, tak i vědecké a vzdělávací. Budeme usilovat o výstavbu nové, 
moderní gynekologicko-porodnické kliniky. 

 

 Budeme podporovat vytvoření a funkčnost zákonem definované sítě stanovišť 
záchranné zdravotnické služby tak, aby tato zařízení zajistila včasný zásah i v těch 
nejodlehlejších koutech našeho kraje. Budeme usilovat o rozšíření sítě záchranné 
zdravotnické služby  

 

 Zasadíme se o zajištění nepřetržitého provozu jedné lékárny v každém okresním 
městě 

 

 Zasadíme se o zajištění zubařské pohotovosti v každém okresním městě 
 

 Budeme spolupracovat na vytvoření funkčního systému následné a dlouhodobé péče, 
terénních zdravotnických služeb v koordinaci s terénními sociálními službami.  

 

 Budeme spolupracovat na přípravě a realizaci programů vzdělávání všech věkových 

skupin obyvatelstva o zdravém životním stylu s důrazem na zdravé regionální 

potraviny. 

 Podpoříme bezplatné dárcovství krve a kostní dřeně, dárcům poskytneme motivační 

program. 

 Rozšíříme spolupráci se státními a nevládními organizacemi, které hlídají kvalitu 

potravin (potravinová bezpečnost) a zboží nabízených spotřebitelům v našem kraji. 
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Program rozvoje cestovního ruchu a destinační 

management v Olomouckém kraji 
Cestovní průmysl je významným zdrojem ekonomického růstu a vzniku nových pracovních 

míst v terciárním sektoru. Budoucnost Olomouckého kraje si proto nelze představit bez 

rozvinutého turistického ruchu. Zároveň je důležité si uvědomit, že většina projektů se 

realizuje v obcích a slouží také občanům obcí. Příkladem jsou např. cyklostezky, koupaliště 

nebo kulturní infrastruktura. 

 

 Zasadíme se o zajištění destinačního managementu pro Olomoucký kraj zřízením 

Centrály cestovního ruchu; budeme prosazovat jeho úzkou spolupráci s destinačními 

managementy turistických oblastí Olomouckého kraje.  

 Podpoříme další rozvoj stávajících portálů kulturních, sportovních a společenských 

akcí v Olomouckém kraji 

 Budeme dále prohlubovat spolupráci s obcemi, městy a podnikateli při marketingu 

turistických oblastí Olomouckého kraje. 

 Budeme podporovat další rozvoj poznávací a aktivní turistiky, lázeňství a kulturní 

turistiky. Vedle tradičních forem cestovního ruchu se zaměříme i na podporu těch 

nových, jako je např. poutní nebo církevní turistika. Budeme pokračovat v úspěšných 

projektech, jako jsou Noc Kostelů a podpoříme vznik projektu Otevřené brány 

(zpřístupnění sakrálních památek během letní sezony s průvodcovstvím). 

 V případě turistických cílů, které jsou podporované z rozpočtu Olomouckého kraje, 

zavedeme standardy slušného a vstřícného přístupu ke klientům.  Přiměřené ceny 

turistických služeb na úrovni krajského průměru (poplatky za parkování, 

fotografování a filmování), zrušení zbytečných zákazů a restrikcí, slušné chování 

personálu, přiměřená otevírací doba atd.  

 

Program rozvoje zemědělství a venkova 

v Olomouckém kraji 
Naším cílem bude posílit konkurenceschopnost a udržitelnost zemědělské výroby 

v Olomouckém kraji. Zajistíme lepší komunikaci mezi zemědělci, výrobci regionálních potravin 

a veřejnou správou. Regionální potraviny z Olomouckého kraje potřebují další posílení 

marketingové podpory.   
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 Podpoříme poptávku po regionálních zemědělských produktech. Budeme  

systematicky podporovat místní producenty a propagovat regionální produkty 

například zvýšenou poptávkou jejich produkce do organizací v působnosti 

Olomouckého kraje. 

 Zasadíme se o další rozvoj značek Hanácká regionální potravina / Jesenická regionální 

potravina 

 Podpoříme specializované výroby (včelařství, ovocnářství, drobné chovatelství). 

Budeme pokračovat v podpoře řešení regenerace venkovských brownfields a obnově 

zastaralého zemědělského majetku.  

 Budeme podporovat dobrovolné svazky obcí a aktivity Místních akčních skupin 

(MAS), které jsou tvořeny vyváženým poměrem zástupců samosprávy, podnikatelů a 

neziskového sektoru. 

 Budeme pokračovat v podpoře ekologického zemědělství, zachování tradičních 

plodin, rozšíření trvalých travních porostů v méně příznivých oblastech a podporovat 

jejich užitečné zatížení hospodářskými zvířaty.  

 Zaměříme se na zvýšení návštěvnosti venkova dalším rozvíjením moderních forem 

cestovního ruchu (poutní turistika, agroturistika, ekoturistika, hipoturistika, 

cykloturistika apod.). 

 Nadále budeme platit za obce poplatky Ochrannému svazu autorskému za 

provozování hudebních děl v obecních rozhlasech. 

 

 
 


